

# Уватские ИЗВЕСТИЯ

Общественно-политическая газета

Газета основана в январе 1932 года. Дни выхода - среда и пятница. Цена - 10 руб. 00 коп., в розницу - свободная. 12+

№ 59  
(9636)

Среда  
27 июля  
2016 года

Государственные и муниципальные услуги

## Первые результаты большого дела

МФЦ - для многих жителей района эта аббревиатура стала уже знакомой и понятной. Хотя остаётся ещё немало тех, кто оформляет документы по старой привычке, ходя из кабинета в кабинет. Ещё раз о почти безграничных возможностях центра государственных и муниципальных услуг «Мои Документы» рассказала заведующая Уватским филиалом Евгения Эдуардовна Чулкова, а также подвела итоги работы центра за первые месяцы его работы.

**- Евгения Эдуардовна, прошло уже несколько месяцев после того как Вы рассказали нашим читателям об открытии центра государственных и муниципальных услуг «Мои Документы» в районном центре. Можно ли подвести некоторые итоги работы центра?**

- Да, безусловно. Одним из самых важных, на мой взгляд, итогов нескольких месяцев работы нашего центра стало то, что жители Уватского района стали понимать суть деятельности центра и привыкать к тому, что есть возможность получить ту или иную услугу в удобное для них время, особенно воспользовавшись предварительной записью в терминале электронной очереди, расположенном непосредственно в зале центра, или через портал: [www.mfcto.ru](http://www.mfcto.ru).

Кроме того, немаловажным становится тот факт, что именно сегодня, когда центром принимаются документы для получения как государственных, так и муниципальных услуг, начинает в полной мере работать принцип «одного окна». Так, например, некоторые жители Уватского района уже успели поставить на кадастровый учет земельный участок, здесь же получили схему расположения этого земельного участка на кадастровом плане территории, заключили договор аренды земельного участка, зарегистрировали его в Управлении Росреестра по Тюменской области, заказали градостроительный план и далее разрешение на строительство всё на том же земельном участке,

заключили договор купли-продажи лесных насаждений в целях строительства жилого дома.

Уже несколько молодых мам обратились в наш центр за регистрацией малыша по месту жительства, в системе обязательного пенсионного страхования, а получив на ребенка СНИЛС, подали документы на выдачу государственного сертификата на материнский (семейный) капитал, затем на получение предварительного разрешения органа опеки и попечительства в случае заключения договора об ипотеке (залоге) недвижимого имущества несовершеннолетнего, здесь же сдали на государственную регистрацию договор купли-продажи жилого помещения и в итоге распорядились средствами материнского капитала, направив их на погашение основного долга и уплату процентов по кредиту.

**- Евгения Эдуардовна, жителям нашего района наверняка будет интересно узнать о запуске новых услуг, предоставляемых в рамках многофункционального центра?**

- Прежде всего хотелось бы обратить внимание на то, что в мае текущего года у операторов нашего центра появилась возможность осуществлять регистрацию заявителей на сайте государственных услуг путем моментального подтверждения учетной записи, что позволяет жителям Уватского района в полной мере использовать механизм получения государственных и муниципальных услуг в электронной форме.

Кроме того, расширен перечень лицензий, которые можно оформить через наш центр: лицензии на розничную продажу алкогольной продукции, на заготовку, хранение, переработку, реализацию лома черных и цветных металлов, частную охранную деятельность, а также деятельность по управлению многоквартирными домами.

В связи с вступлением в силу Федерального закона № 181-ФЗ «О одновременной выплате за счет средств материнского (семейного) капитала в 2016 году» с 24 июля 2016 года осуществляется прием заявлений о предоставлении единовременной выплаты из средств материнского (семейного) капитала в размере 25 тысяч рублей.

Юридические лица получили возможность обратиться с заявлением о регистрации коллективных договоров и соглашений.

Совсем недавно МФЦ предоставляет услуги по государственной регистрации рождения и государственной регистрации смерти с выдачей соответствующих свидетельств.

Приятной новостью для охотников нашего района стала возможность подачи заявки на распределение разрешений на добычу охотничьих ресурсов, более 90 любителей поохотиться уже изъявили желание поучаствовать в жеребьевке на получение разрешения на добычу лося, медведя, кабана, косули.

**- Правда ли, что центр государственных и муниципальных услуг «Мои Документы» открылся еще и в поселке Туртас?**

- 12 июля в поселке Туртас начал прием граждан специалист территориально обособленного структурного подразделения (ТОСП) на базе Уватского филиала ГАУ ТО «МФЦ». Кроме туртасцев это удобно для жителей Горнослинкино и деревни Уки.



Стоит отметить, что ТОСП в пос. Туртас располагается в здании сельской администрации. Для приема посетителей в подразделении будет работать 1 окно во вторник, четверг и субботу с 9 до 16 часов, перерыв на обед с 12 до 13 часов.

В настоящий момент в Туртаском ТОСП предоставляется 165 услуг, в Уватском центре «Мои Документы» - 167 услуг. И этот список постоянно увеличивается.

**- Евгения Эдуардовна, что хотелось бы пожелать жителям нашего района, которые обратились или еще планируют обратиться в центр «Мои Документы»?**

- Уважаемые заявители, планируйте свое время. Воспользуйтесь предварительной записью в терминалах электронной очереди в центре государственных и муниципальных

услуг «Мои Документы» по адресу: с. Уват, ул. Иртышская, д. 19 или через портал: [www.mfcto.ru](http://www.mfcto.ru).

Не забывайте указывать при обращении в наш центр адрес электронной почты, ведь теперь получать уведомления о готовности результата по вашему делу можно на электронную почту. Уведомите об этом оператора при подаче заявления.

Помогите нам стать лучше, оцените качество работы центра «Мои Документы», ответив на вопросы в планшетах у операторов или в специальной вкладке на инфокиоске, уделите особое внимание предложениям по совершенствованию работы центра.

К печати подготовила  
Лариса ФИЛАТОВА

Ремонт

## «Дюймовочка» готовится встречать малышей

В детском саду «Дюймовочка» посёлка Нагорный готовится к открытию вторая группа для малышей, которым нет 3 лет. Ремонтные работы там кипят: рабочие моют, красят, штукатурят помещения. Теперь садик НПС будут посещать вдвое больше малышей, другие группы останутся без изменений.

В каком-то смысле для садика НПС это означает укрупнение. Ведь теперь здесь будут все малыши правобережного Увата

и Нагорного. Привести в порядок предстоит спальню, игровое помещение, комнату для помощника воспитателя, туалеты,

раздевалку. Еще в прошлом году здесь заменили крыльцо. Всего на ремонтные работы группы детского сада «Дюймовочка» будут потрачены 400 тысяч рублей.

Стоит заметить, что выделенные средства расходуются крайне бережливо. Согласитесь, трудно сделать ремонт целого блока помещений за столь символическую сумму. А ведь детям мы желаем самого лучшего, экологически безопасного и надежного. Но, как заверил руководитель МАOU «Ивановская СОШ» П.П. Калинин, под чей патронаж в этом году перешел детский сад «Дюймовочка», всё получится наилучшим образом благодаря грамотному расходованию денежных средств. Более того, Павел Петрович надеется на остатки, которые уже спланировал направить на ремонт парадного крыльца садика.

Для новой группы приобретаются детская мебель и игрушки для творческого и интеллектуального развития ребят. Переполнять группы руководство садика также не намерено, и мест будет достаточно для выполнения санитарных норм и правил.

Владимир НАСЫРОВ  
Фото Эдуарда ЛУПАШКО



ЖКХ

## Работаем на пределе

«Ивановское коммунальное предприятие» после Нового года пережило реорганизацию и стало значительно крупнее. Под крыло коммунальной службы перешёл Уват. Правильно подобранная политика сделала этот процесс не таким болезненным: толки о том, что раньше коммунальщики были «под боком» и проблемы удавалось решить сравнительно быстро, а сегодня руководство находится в соседнем населённом пункте за рекой, и до них будет сложно «достучаться», не оправдались. От прежней обслуживающей организации достались не только инфраструктура, техника и штат, но и немалое количество нерешённых проблем. Как справляется коммунальное предприятие с поставленными задачами и довольно ли население их работой?

За полгода работы «Ивановского КП» на территории Увата произошли изменения в тарификации: плата чуть возросла, а вместе с ней и качество услуг. Вывоз жидких и твердых бытовых отходов, подача тепла и воды в здании - все задачи коммунальщики выполняют вовремя. Правда, какой ценой!

- Нередко приходится работать на пределе возможностей, - говорит руководитель «Ивановского КП» Николай Витальевич Калашников. - Спецтехника часто ломается, наибольшего износа достигли автомобили для вывоза ЖБО. Мы выделяем немалые средства на приобретение запчастей и поддерживаем имущество в рабочем состоянии, но так или иначе это влияет и на загруженность наших специалистов, и на качество обслуживания населения.

Административные ресурсы

пока весьма ограничены и мало чем способны помочь: бюджеты всех уровней на диете. Но даже в таких сложных материальных условиях для нужд коммунального предприятия в 2016 году были приобретены дизельная электростанция, водовозка на случай чрезвычайных ситуаций и илосос для откачки ЖБО.

В целом жители Увата отзываются о работе «Ивановского коммунального предприятия» положительно. Не без сбоев работа по обслуживанию населения выполняется вовремя. Правда, до сих пор не хватает полноценной обратной связи с населением, особенно в вопросах оперативного информирования. Зато вывоз твердых бытовых отходов теперь происходит по графику, а не по заявкам, что, конечно, радует.

Владимир НАСЫРОВ

## Памятные медали

## Живут на славу, любя друг друга

Супруги Садыковы Зинур Абдулович и Роза Бариевна - одни из трёх семейных пар Уватского района, которые в этом году удостоились чести быть отмечены медалью «За любовь и верность».

Зинур Абдулович и Роза Бариевна вместе 55 лет. Цифра немалая. Только для них эти годы пролетели как один миг. - Влюбился я в Розу Бариевну даже не будучи знакомым с ней, - делится Зинур Абдулович. - Сестра описала мне ее черты, мол, высокая, стройная, веселая, с заводным

характером, хозяйственная и необыкновенно красивая. Несколько месяцев я жил мечтой о знакомстве с ней. В действительности она оказалась еще красивее. Но вот незадача: Роза была выше меня ростом. Как я переживал! Подкладывал в туфли под пятки вату, старался приподняться на но-

сочки, приглашая ее на танец, ходил за ней буквально по пятам. Она меня не замечала. После безуспешных попыток, убитый горем и раскаянием, я уговорил себя попытаться забыть ее. И произошло чудо: лишь отдалился от нее, она заметила мое отсутствие. Передала мне письмо, в котором призналась в любви. Вся эта история произошла, когда я едва закончил восьмой класс. Шли годы учебы, потом служба в армии. Но юноше-

ская любовь не проходила, а наоборот взрослела вместе с нами. В мае 1961 года мы поженились. К этому времени мне удалось перерастить Розу, - смеется Зинур Абдулович.

- Расписываться ходили в Сергеевку, а это почти два десятка километров. Бездорожье, идти тяжело, ноги вязнут в грязи, а мы счастливые обнимаемся, смеемся и не замечаем ничего вокруг. Вот так рука об руку и идем 55 лет, - дополнила рассказ мужа Роза Бариевна.

У супругов Сыдыковых пятеро детей: Гульсем, Фазиля, Альфия, Газинур, Лилия. Зинур Абдулович многие годы возглавлял Укинскую восьмилетнюю школу, Роза Бариевна преподавала в школе татарский язык и литературу. Дочери продолжили учительскую династию, сын получил профессию инженера-механика.

Чета Садыковых необычайно трудолюбива. Несмотря на преклонный возраст, они трудятся на приусадебном участке, в порядке содержат дом, помогают воспитывать внуков. А вечером, после тяжелого трудового дня, они любят петь душевные народные песни. Глава семейства обладает красивым голосом.

Супругов Садыковых по достоинству можно назвать гордостью села Уки.

Лариса ФИЛАТОВА  
Фото автора



## Одарённые дети

## Юное дарование

Среди школьников нашего района немало ярких, талантливых, увлечённых детей. Один из них ученик десятого класса Уватской школы Алексей Захаров.

Про таких, как Алексей, говорят: «Наш пострел везде успел». Не первый год без него не проходит ни одно школьное мероприятие. Есть удачные попытки выхода и на районную сцену. Исполнить песню, танец или красиво прочитать стихи - Алексею под силу. Поделится юноша секретом собранности и борьбы с волнением перед выходом к публике. Если выпить мелкими глотками стакан холодной воды, а затем резко выдохнуть, то волнение как рукой снимает.

Успешная сдача нормативов ГТО еще и показатель хорошей спортивной формы юноши.

Несмотря на загруженность во внеурочной деятельности, у Алексея остается время и на учебу. Особенно легко ему даются предметы гуманитарного цикла. К любимым же он относит химию, биологию и литературу. Следует отметить, что «главное» произведение школьной программы «Война и мир» уже осилено на пятьдесят процентов, то есть прочитано два тома. А это, согласитесь, тоже показатель старательности, усердия и любви к предмету.

На прошедшем в мае конкурсе исследовательских проектов школьников «СИБУР



и ТМТ - территория новых возможностей», основная цель которого - формирование престижа высококвалифицированных рабочих и специалистов Сибура в среде школьников и учащейся молодежи, совместная работа Алексея и Анастасии Золотавиной была отмечена дипломом первой степени в номинации «Алхимики».

Поделится Алексей и планами о своей будущей профессии. Он мечтает стать хирургом и намерен настойчиво идти к намеченной цели. Конечно, ему это под силу. Ведь звание «Юное дарование» не дается просто так.

Лариса ФИЛАТОВА  
Фото автора

## Экскурсия

## В награду - поездка по христианским святыням Сибири

Ранним субботним утром 16 июля 2016 года победители и призёры районного конкурса «Воскресение Христова видево» (всего 15 человек и 2 сопровождающих) отправились в культурно-просветительскую поездку по христианским святыням Сибири. Путь лежал в жемчужину Сибири - город Тобольск, история которого тесно связана с православием и с историей Уватского района. Ещё с конца XVI века Тобольск становится столицей Сибири, а с начала XVIII века - столицей Сибирской губернии, её духовным и экономическим центром. И сегодня в этот удивительный город приезжает огромное количество паломников, верующих и просто туристов, чтобы посетить колыбель сибирского христианства и приложиться к мощам святителя Иоанна, митрополита Тобольского и всея Сибири Чудотворца.

Программа поездки была насыщенной: Тобольский кремль, включая Софийско-Успенский кафедральный собор, колокольню и консисторию, Иоанно-Введенский женский монастырь и Абалакский мужской монастырь.

Экскурсию по Тобольскому кремлю для нас проводил энергичный экскурсовод, студент Тобольской Духовной Семинарии Серафим.

Нашу группу встречали у Софийского двора, самой ранней постройкой которого является Софийско-Успенский собор (1686 г.). Его строительство связано с организацией Сибирской митрополии. Являясь первым каменным храмом в Сибири, он занимает особое место в истории Российского государства. Величественный, сказочно красивый, белоснежный собор сиял в утренних лучах. По сторонам от него - толстая стена и башни, настоящая крепость, внутри которой особый мир, где нет суетности, а есть что-то совсем непривычное, старинное.

И вот мы внутри Софийско-Успенского кафедрального собора. Огромный, расписанный сверху донизу фресками, он производит неизгладимое впечатление. Три иконописные школы, в том числе и тобольская, в течение нескольких лет создавали эту красоту. Много тайн и загадок хранят его старые стены. Здесь молились родители Дмитрия Менделеева, да и сам буду-

щий ученый ребенком, подростком молился здесь, был он человеком благочестивым, верующим. Молился в этом храме Пётр Ершов, автор знаменитого на весь мир «Конька-Горбунка». Молился Матвей Гагарин, генерал-губернатор безбрежной Сибири, государственный и сподвижник Петра I, казненный по приказу неистового государя. Три века тому назад в этом храме служил святитель Иоанн Митрополит Тобольский и всея Сибири Чудотворец. Здесь же в удивительно красивой резной раке находятся его мощи, которые всегда открыты для поклонения верующим. Также в соборе покоятся мощи священномученика Гермогена (Долганева), Епископа Тобольского.

В 1743 году возле кафедрального собора был заложен теплый храм, на строительство которого ушло 3 года. Покровский (зимний) собор был освящен в 1746 году. Внешний вид необычен, пропорции мелкие и дробные. При более внимательном рассмотрении можно заметить, что основа у него крестово-образная, которая несет в центре невысокий барабан.

После посещения собора, также, как и наши предки более 200 лет назад, мы поднялись по высокому ступеням винтовой лестницы на старинную колокольню Тобольского кремля, откуда как на ладони открылась панорама подгорной части

старого города, побывали в консистории и тех местах, куда обычно посторонним и туристам вход воспрещен.

По окончании экскурсии по древнему Тобольскому кремлю нам предстоял вкусный обед в столовой Семинарии. Было очень интересно посмотреть, в каких условиях занимаются будущие священнослужители. Повсюду иконы, на стенах - картины с библейскими сюжетами. Даже лавочек в коридоре нет - семинаристам явно некогда сидеть без дела. После простого, но очень вкусного, приготовленного с душой и молитвой обеда, мы отправились на экскурсию по святыням Иоанно-Введенского женского монастыря, который находится примерно в 10 километрах от города на живописнейшем месте между двух гор, поросших сосновым лесом. Красота и спокойствие этих мест завораживают. Некоторые здания обители находятся в полуразрушенном состоянии, но сохраняют былую красоту. История этого монастыря уходит своими корнями в далекий XVII век. На этом месте, недалеко от татарской деревни Шанталык, где начинают селиться и русские, размещалась архиерейская дача. В 1638

году из Абалакского мужского монастыря в Тобольск несли икону Абалакской Божией матери. Крестный ход проходил через Шанталык. Местный крестьянин Василий, имевший единственную, с рождения слепую, дочь Анну, узнал об этом событии. Отец и дитя припали к чудному образу, и девица мгновенно прозрела. Видя такое Божье благословение к этому месту, архиепископ Тобольский и Сибирский Симеон в 1653 году решает основать здесь инокскую обитель. Сначала здесь был мужской монастырь, а с 1864 - женский, Иоанно-Введенский. А татарская деревня Шанталык стала селом Ивановским, в

настоящее время носит название - поселок Прииртышский. При монастыре есть приют, воспитанники которого делают потрясающие сувениры: колокольчики, тарелочки, вазы. Монастырь славится своими вышитыми иконами.

На территории обители в разные годы размещались: дом престарелых, пионерский лагерь, детский дом. С 1967 года здесь разместилась школа-интернат, еще через 10 лет - воинская часть (до 1998 года). В январе 1998 года руководство Тобольско-Тюменской епархии обращается в Министерство обороны о выводе воинской части с территории обители, и уже в марте появляются первые монахи.

Обо всем этом нам поведала монахиня Иоанна. Далее наш путь лежал в Абалак, где расположен Свято-Знаменский мужской монастырь. Есть в русской земле обители, чей дивный свет лучит к себе паломников и туристов со всего мира, и нужно сказать, что Абалакский монастырь занимает среди них особое место. Суровое величие первозданной северной природы (обитель стоит на крутояре, а под ним Иртыш

делает широкую плавную петлю) и своеобразие архитектуры - всё это придает ему неповторимый облик одного из красивейших и благодатных мест. Серебро иртышской воды течет по зеленому миру лугов, прибрежных зарослей, а сверху высокая зырь небесного полотна, чуть подбеленная перистыми облаками. Мы любуемся на иртышские дали, стоя у стен монастыря, а чуть позже восхищаемся ими с еще более высокой точки - из окна церкви преподобной Марии Египетской.

Во время экскурсии от насельника обители отца Григория мы услышали о ее истории и святынях. Узнали, что именно в Свято-Знаменском монастыре находилась чудотворная икона Абалакской Божией Матери «Знамение»,



написанная в 1637 году, которая в годы революции была утрачена, но с нее известно много списков, также считающихся как чудотворные. Одна из таких икон хранится в Абалаке, на поклонение которой идут и едут паломники из всех уголков России в поисках душевного и телесного исцеления. Считается, что от этого образа произошло более 40 случаев исцеления.

В начале седьмого вечера немного уставшие, но довольные, мы отправились в обратный путь.

За столь небольшой временной отрезок пребывания в духовной столице Сибири мы узнали о месточтимых святынях, чудотворных иконах, приходской жизни, а подъем на колокольню по узким лестницам, ведущим в не менее узкие чердачные проемы, стал

своего рода приключением.

Мы в очередной раз убедились, что Тюменская область богата не только природными ресурсами, но и святынями. Некоторые храмы необычны для сибирского региона и являются уникальными культурными памятниками, отражающими процесс проникновения православия в Сибирь.

Огромное спасибо Настоятелю прихода храма в честь пророка Илии с. Уват иерею Дмитрию Пескову за интересную программу пребывания на Тобольской земле, экскурсоводам Серафиму, монашине Иоанне и отцу Григорию за очень познавательные и увлекательные экскурсии.

О.В. БРОННИКОВА,  
сотрудник АУ «Краеведческий музей Уватского муниципального района «Легенды седого Иртыша»

МЧС

## Гонки на пожарных автомобилях

МЧС тестирует навыки водителей пожарных автомобилей. Участникам конкурса на лучшего водителя службы предлагалось выполнить ряд фигур на громоздком «ЗИЛе» со всем противопожарным оборудованием.



Вот уж гдегодились все навыки мастерства. С ювелирной точностью опытные водители загоняли неуклюжий экземпляр отечественного автопрома в узкие коридоры «змейки», парковались в гараж, выписывали выражи при выполнении «горки».

- Конкурс профессионального мастерства среди водителей пожарных автомобилей проводится в рамках специальной подготовки и приурочен к Году пожарной охраны в России, - пояснил заместитель начальника ФГКУ «23 ОФПС по Тюменской области» А.В. Корытов. - Целью данного мероприятия стало выявление лучших водителей и передача опыта

старших новобранцам.

Конкурс включал в себя две части: теоретическую и практическую. В итоге места распределились следующим образом: первым стал Анатолий Жариков, водитель Отдельного поста 140-й ПСЧ по охране поселка Туртас, второй - Фёдор Захаров, водитель Отдельного поста при 140-й пожарно-спасательной части ФПС по охране левого берега села Уват, а третий - Анатолий Каюков, водитель 140-й пожарно-спасательной части.

Победитель представит уватских пожарных на областном этапе.

**Владимир НАСЫРОВ**  
Фото автора

Спорт

## Праздник парашютистов

Вчера, 26 июля, спортсмены-парашютисты России отмечали свой любимый праздник - День парашютиста. Точкой отсчёта для празднования стали дебютные в СССР прыжки с парашютом в 1930 году. Тогда группа лётчиков-парашютистов во главе с Б. Мухортовым и под руководством Л. Минова впервые совершила под Воронежем серию прыжков с самолётов. Это событие положило начало массовому развитию парашютизма в СССР. Несмотря на неофициальный статус Дня парашютиста, праздник отмечается широко по всей стране.

Праздник традиционно совпадает с чередой июльских состязаний по парашютному спорту. В разгар сезона

команда уватских парашютистов также не сидит сложа руки, а активно борется за победу в самых престижных

турнирах.

Так, с 13 по 17 июля в городе Октябрьский Республики Татарстан прошёл чемпионат по классическому парашютному спорту между федеральными округами, иначе чемпионат ДОСААФ России.

В первый день семь мужских и женских команд выполняли прыжки индивидуальной акробатики. Упражнения на точность приземления растянулись сразу на три дня: то и дело прыжки пре-

рывал порывистый ветер, который к тому же постоянно менял направление.

Однако стремления к вершинам пьедестала почета уватским командам (их было заявлено целых три) не убавило. Верхние строчки турнирной таблицы чемпионата ДОСААФ России среди мужских команд заняли спортсмены из Увата: Андрей Плесовских, Владимир Захаров, Иван Кирилчук. Тройку лидеров также дополнили сборные Свердловской области и Республики Башкортостан.

Среди женских команд первое место завоевали девушки из Октябрьского АТСК ДОСААФ, вторыми стали спортсменки Республики Татарстан, а третьими вновь уватская «Высота» в составе Ольги Артемьевой и Веры Лешниковой.

Чемпионом в двоеборье среди мужчин стал Д. Гмызин из Свердловской области, а вот второе место заслуженно занял наш Андрей Плесовских.

Среди женщин в той же категории «точность приземления «бронзовая» награда ушла в копилку Дианы Исхаковой - представительницы Уватского авиаклуба «Высота».

**По информации АНО «АТСК Уватского муниципального района «Высота»**

Активный отдых

## Не скучает весь район

Чем богат месяц июль? Конечно же, летним зноем, отдыхом и спортом. Пока в районном центре за титул победителя борются именитые боксёры, в сельских поселениях кипит борьба за местное лидерство в других видах спорта.

Так, в Туртасе порядка 140 воспитанников летнего оздоровительного лагеря «Алые паруса» доказывали свое превосходство в соревнованиях по пионерболу, игре «Снайпер», в спортивной эстафете, а также в рамках «Дня прыгуна». Всего было представлено три команды: «Пираты», «Адреналин» и сборная команда. В пионерболе и «Дне прыгуна» вперед вырвались морские разбойники, а в эстафете и «Снайпере» лучшими оказались зажигательные юноши и девушки из «Адреналина».

В Алымке школьники летом тоже не сидят без дела, а сражаются за победу в пионерболе и бадминтоне.

Из трех юных спортивных дарований сформировали команды «Лидер» и «Чемпионы». В результате упорных состязаний в игру по пере-

кидыванию мяча через сетку победителями стали ребята из «Лидера».

Бадминтон - вид спорта, который редко входит в ряды состязаний, чаще волан перекидывают ради удовольствия во время дворовых игр. Но ребята из Алымки решили провести парный турнир по всем канонам.

В итоге на первую позицию вышел дуэт Дмитрия Белкина и Евгения Бизина, вторыми завершили турнир Станислав Копытов и Юлия Подпругина, а третьей стала команда Никиты Коновалова и Никиты Колмачехина.

А жители Красного Яра в этом месяце осваивают мини-гольф. Из 16 участников самым точным ударом порадовал Артём Инютин. Вместе с Артёмом в тройку лучших вошли Михаил Дитковский и Максим Инютин.



В Демьянском на стадионе «Нефтяник» прошёл чемпионат по мини-футболу, объединивший 20 участников. Лидерами турнира стали «Студенты», опередившие сборную команду «Тюмень-энерго и ФСК», а также союз «Старшеклассников-Выпускников».

В Ивановке на прошлой неделе были разыграны места в пионерболе и мини-футбо-

ле среди дворовых команд. Всего в играх принимали участие 36 человек. Тройку лучших в пионерболе составили «Адреналин», «Спартак» и «Викинг», а в мини-футболе - «Чемпион», «Спартак» и «Адреналин». Лучшим игроком турнира признан Яков Ромашев.

**Владимир НАСЫРОВ**  
Фото АУ «ЦФОР Уватского муниципального района»

Юбилеи

## Любви, заботы и тепла

От всей души поздравляем июльских юбиляров: Сергея Михайловича Белкина с 70-летием, Василия Георгиевича Токаревских с 60-летием, Галину Васильевну Шестакову с 55-летием, Любовь Васильевну Черкашину с 55-летием!

*Желаем здоровья,  
любви и тепла,  
Чтоб жизнь интересной  
и долгой была,  
Чтоб в доме уют был,  
любовь да совет,  
Чтоб дом защищен  
был от горя и бед!*  
**Красноярский совет ветеранов**

☞☞

От всей души поздравляем с юбилеем, днем рождения наших уважаемых пенсионеров, родившихся в июле: Любовь Фёдоровну Колеватову с 70-летием, Геннадия Валентиновича Дементянова, Анастасию Александровну Пуртову, Валентину Александровну Миклашевич!

*Здоровья, здоровья и  
еще раз здоровья!  
Желаем, чтобы удавалось  
В реальность планы  
воплотить,  
Чтоб всё, что хочется,  
сбывалось,  
Легко и интересно жить!  
Мечты заветной,  
цели ясной,  
Любви, заботы и тепла,  
Не забывать,  
что жизнь прекрасна  
Здоровья, счастья  
и добра!*  
**Совет ветеранов**  
с. Тугалово

☞☞

Сердечно поздравляем наших юбиляров, родившихся в июне, июле: Михаила Яковлевича Ромашова с 70-летием, Надежду Филипповну Разбойникову с 70-летием, Надежду Григорьевну Васильеву с 60-летием!

*Ваши годы - не праздник  
старости,  
Пусть не чувствует  
сердце усталости,  
Это зрелость во всем  
и всегда,  
Это опыт большого  
труда.  
Это возраст совсем  
небольшой,  
Только если не стареть  
душой.  
Счастья вам полную чашу  
За труд и отзывчивость  
вашу!*  
**Совет ветеранов**  
с. Ивановка

☞☞

Наших уважаемых пенсионеров, родившихся в июле, с юбилеем: Ольгу Константиновну Аверину, Любовь Игнатьевну Гладышеву, Константина Николаевича Грастова, Светлану Николаевну Захарову, Валентину Григорьевну Калмакову, Владимира Николаевича Кошкарлова, Тамару Васильевну Мальцеву, Валерия Васильевича Медведева, Нину Алексеевну Морозову, Гульнису Сафаралиевну Набиеву, Светлану Георгиевну Сафонову, Анатолия Алексеевича Семина, Виктора Даниловича Слинкина, Любовь Семеновну Слинкину, Александра Анатольевича Шишликова!

*Это круглая в жизни  
дата -  
Ваш торжественный  
юбилей.  
Значит много от  
жизни взято,  
Еще больше отдано ей.  
Счастья вам земного,  
Радости - чтоб не счесть,  
И здоровья желаем много,  
Не терялось бы то,  
что есть!*  
**Совет ветеранов,**  
с. Уват

☞☞

Сердечно поздравляем пенсионеров, отмечающих

юбилеи в июле: Валентину Александровну Чукомину, Любовь Александровну Мусихину, Веру Касьяновну Медведеву, Нину Алексеевну Астрейко!

*Юбилей ваш праздничный  
и светлый,  
И грустить не время,  
не пора.*

*Долгих лет вам,  
яблонь в белом цвете,  
Радости и счастья,  
мира и добра.*

*Белой стаей годы  
пролетели,  
Но душа, как прежде,  
молода,*

*Соловьи еще не все  
пропели,  
Утекла еще не вся вода.  
Пусть сбудется*

*все ожидания,  
А прошлое кажется сном,  
Примите от нас  
поздравления,  
Пусть счастье  
наполнит ваш дом!*  
**Совет ветеранов,**  
с. Осинник

☞☞

Сердечно от всей души поздравляем юбиляров, родившихся в июле: Валентину Алексеевну Павлухину, Людмилу Валентиновну Коновалову, Нину Андреевну Гребенок, Юрия Михайловича Санникова, Владимира Николаевича Гурьянова, Владислава Николаевича Кокота, Татьяну Григорьевну Капусту, Александра Дмитриевича Канаревских, Надежду Павловну Редько, Татьяну Владимировну Суворову, Нину Александровну Кармацких, Ольгу Петровну Горшкову, Валентину Николаевну Низовцеву, Любовь Александровну Захарову, Заяфуддина Шарифи оглы Муталибова, Григория Алексеевича Журавлева, Владимира Петровича Страту, Владимира Федоровича Федорова, Галину Георгиевну Еникееву, Сергея Влекандровича Козина, Семёна Семёновича Борзого, Марию Фёдоровну Шадрину, Фаину Фаридовну Тынзянову, Владислава Викторовича Мирзаева, Марию Васильевну Сафиеву, Юрия Васильевича Чистякова, Марию Камилевну Падерину!

*Улыбнитесь веселей -  
это ваш юбилей!  
Мы целаем вас, обнимаем,  
Много радостных дней  
и спокойных ночей,  
Долгой жизни,  
здоровья желаем!*  
**Совет ветеранов,**  
пос. Туртас

☞☞

От всей души поздравляем с юбилеем наших дорогих юбиляров, родившихся в июле: Петра Алексеевича Соснова и Любовь Васильевну Кабардинскую!

*Желаем долгого здоровья,  
Душевной бодрости, покоя,  
Желаем радости  
большой,  
Желаем счастья  
всей душой!  
Живите долго,  
без болезней,  
Без огорчений и тревог,  
Пусть только радость  
и удача  
Переступают ваш порог!*  
**Совет ветеранов,**  
с. Горнослинкино

☞☞

Уважаемую Валентину Александровну Слинкину от всей души с юбилеем!

*Юбилей - это опыт  
и мудрость,  
Это неукротимая  
бодрость,  
Это искренний,  
радостный смех!  
Юбилей - это память и  
верность,  
Это друга плечо и совет,  
Это лучшей мечты  
дерзновенность,  
Удовольствие  
прожитых лет!*  
**Совет ветеранов,**  
с. Горнослинкино

☞☞

## Информация для населения

**«ТЮМЕНЬЭНЕРГО» ПРИНИМАЕТ ЗВОНКИ ОТ НАСЕЛЕНИЯ ПО ТЕЛЕФОНУ ДОВЕРИЯ**

В ОАО «Тюменьэнерго» действует горячая линия для оперативного получения информации о правонарушениях, которые могут угрожать стабильности энергоснабжения потребителей и нанести ущерб компании.

По номеру горячей линии **8-800-200-55-03** можно сообщить о готовящихся или уже совершенных хищениях с объектов электросетевого хозяйства, порче имущества компании, об обнаружении подозрительных предметов вблизи подстанций и линий электропередачи. По каждому сообщению будет проведена тщательная проверка. Вся поступившая информация конфиденциальна, анонимность гарантируется.

В целях недопущения случаев повреждений энергообъектов, сохранения надежного электроснабжения просим жителей региона проявлять бдительность, гражданскую ответственность и информировать обо всех замеченных подозрительных случаях или происшествиях вблизи энергообъектов.

**НОМЕР ТЕЛЕФОНА ДОВЕРИЯ СЛУЖБЫ  
ЭКОНОМИЧЕСКОЙ БЕЗОПАСНОСТИ И РЕЖИМА  
ОАО «ТЮМЕНЬЭНЕРГО» 8-800-200-55-03.  
ЗВОНОК БЕСПЛАТНЫЙ.**

## Новое в законодательстве

**С 15 июля 2016 года государственная регистрация прав на недвижимость будет удостоверяться только выпиской из ЕГРП**

Управление Росреестра по Тюменской области информирует, что с 15 июля 2016 года вступает в силу норма об изменении Федерального закона от 21.07.1997 № 122-ФЗ «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним», на основании которой государственная регистрация возникновения и перехода прав на недвижимость будет удостоверяться только выпиской из Единого государственного реестра прав на недвижимое имущество и сделок с ним (ЕГРП), в связи с чем прекращается выдача свидетельств о государственной регистрации прав, в том числе повторных.

Форма выписки из ЕГРП, удостоверяющей проведенную государственную регистрацию прав, утверждена приказом Минэкономразвития России. Такая выписка из ЕГРП может быть выдана как в бумажной, так в электронной форме.

Выписка из ЕГРП, удостоверяющая проведенную государственную регистрацию прав, - это документ, подтверждающий факт проведения такой государственной регистрации и наличие в ЕГРП указанных в ней сведений, в том числе о правообладателе, объекте недвижимости, зарегистрированном в соответствующий день под соответствующим номером праве, правоустанавливающих документах - основаниях для регистрации права, на дату, указанную в ней в качестве даты выдачи.

При этом согласно законодательству только запись о государственной регистрации права в ЕГРП является единственным доказательством существования зарегистрированного права.

Указанные меры направлены, прежде всего, на повышение качества и доступности государственных услуг, укрепление гарантий зарегистрированных прав и обеспечения стабильности гражданского оборота недвижимости.

**Пресс-служба Управления Росреестра по Тюменской области**

**МП «Ивановское КП» объявляет «водную амнистию»!**

МП «Ивановское коммунальное предприятие» приглашает потребителей для заключения договоров водоснабжения. В августе начинается свою работу комиссия по выявлению бездоговорного потребления водоснабжения. В случаях выявления такого потребления абонентам будет произведено начисление согласно действующему законодательству с 01.01.2016, а также применены штрафные санкции.

При добровольном заключении договоров расчет за потребленные ресурсы будет производиться без штрафных санкций. Заключить договор можно по адресу: левобережье - с. Уват, ул. Победы, 17, тел.: 2-15-96 (с 8.00 до 17.00), правобережье - с. Ивановка, ул. Орджоникидзе, 7а, тел.: 2-33-31 (с 8.00 до 17.00).

При себе необходимо иметь: правоустанавливающие документы на жилое помещение; документ, удостоверяющий личность, справку о составе семьи.

По всей интересующей информации обращаться по телефону: 2-15-96, 2-33-31.

**Уважаемые жители и гости Уватского района!**

Информируем вас о том, что 28 июля 2016 года в 14.00 заместителем начальника УМВД России по Тюменской области полковником внутренней службы полиции Радченко Эдуардом Петровичем состоится выездной прием граждан по различным вопросам в с.Уват.

Прием граждан будет осуществляться в здании Отдела МВД России по Уватскому району по адресу: с. Уват, ул. Речная, д. 62.

Допускается прием по предварительной записи. Предварительная запись осуществляется по телефону: 2-87-32, а также путем направления обращения по почте. При приеме граждан обязательно предъявить документ, удостоверяющий личность.

Каждое обращение граждан будет рассмотрено и приняты конкретные меры. Граждане, которые не могут обратиться к руководству УМВД в ходе личного приема, могут изложить свои заявления, жалобы и вопросы и предложения по телефону доверия: 2-81-46.

**ОМВД России по Уватскому району**

**Кадастровым инженером** Тельцовым Сергеем Владимировичем, квалификационный аттестат № 45-10-38, почтовый адрес: Тюменская обл., Уватский р-н., с. Уват, ул. Процветания, д. 1, контактный телефон: 8 (34561) 2-80-59 в отношении земельного участка с кадастровым № 72:18:0503001:179, расположенного по адресу: Тюменская обл., Уватский р-н., пос. Першино, ул. Новая, 7 выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границы земельного участка. Заказчиком кадастровых работ является Сидловская Надежда Витальевна, контактный тел.: 8-912-391-85-33. Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоится по адресу: Тюменская обл., Уватский р-н., с. Уват, ул. Процветания, д. 1, 26 августа 2016 г. в 10.00.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: Тюменская обл., Уватский р-н., с. Уват, ул. Процветания, д. 1. Возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 27 июля 2016 г. по 17 августа 2016 г. по адресу: Тюменская обл., Уватский р-н., с. Уват, ул. Процветания, д. 1. Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границы: 72:18:0503001:169, Тюменская обл., Уватский р-н., пос. Першино, ул. Новая, 5. При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документы, удостоверяющие личность, а также документы о правах на земельный участок.

**В ТЦ «ЗАРИНА», ТЦ «ЛОЛА» поступление школьного товара:**

- блузки, рубашки, футболки, пиджаки, джемпера, брюки, юбки, сарафаны, платья, костюмы.
- обувь детская, женская, мужская.
- рюкзаки школьные, сумки.
- большой выбор канцелярии.

**РАСПРОДАЖА ЛЕТНЕГО ТОВАРА!****ВСЁ ПО НИЗКИМ ЦЕНАМ!**

Предоставляем без % рассрочку на 3 месяца. Ждем вас с 9.00 до 20.00, с. Уват, ул. Дорожная, 46, ул. Степана Разина, 18. Тел.: 8 (34561) 2-23-52.

**МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА**  
Заборные столбики

САЙДИНГ ПРОФИЛИСТ ВОДОСТОКИ  
ТЕПЛОИЗОЛЯЦИЯ ОТЛИВЫ ОТКОСЫ

РАССРОЧКА И ХРАНЕНИЕ ДО ВЕСНЫ!

**Айрон**  
г. Тобольск, 6 мкр.,  
рядом с кафе «Яшма»  
(без выходных)  
т. 25-24-00,  
т. 8-982-932-03-12

**ТЁМКОСТИ**  
КАНАЛИЗАЦИОННЫЕ  
любой формы и объема  
Качественное изготовление  
и установка.

Здесь могла бы быть  
ваша реклама:  
**28-0-67.**  
ПОДПИШИТЕСЬ  
на «Уватские  
известия»!

8-919-933-80-63

**Уважаемые жители Уватского района!**

В случаях обнаружения фактов заболевания (падежа) или необычного поведения диких животных немедленно в течение 24 часов информировать Управление ветеринарии Тюменской области, тел.: 8 (3452) 62-57-24 и ветцентры, Госоохотуправление Тюменской области, тел.: 8 (3452) 38-94-26; Уватский районный отдел, тел.: 8 (34561) 2-80-37, доб. 1313.

**СБИС++**  
ЭЛЕКТРОННАЯ ОТЧЕТНОСТЬ  
И ДОКУМЕНТООБОРОТ

**АВС "СПУТНИК"**  
установка программы СБИС++  
электронная отчетность и  
документооборот

Адрес: 9 мкр., стр.1, гостиница "Славянская",  
2 эт., оф. 31  
Тел.: 8 (3456) 29-44-95 или 8 (3456) 29-44-97  
Электронный адрес: [ABC-SPK@yandex.ru](mailto:ABC-SPK@yandex.ru)

**Телефон доверия полиции**

В отделе МВД России по Уватскому району работает телефон доверия. Обо всех нарушениях законности со стороны сотрудников полиции, а также совершенных или готовящихся преступлениях, торговле наркотическими средствами и о местах их употребления вы можете сообщить анонимно по телефону доверия: 8 (34561) 2-81-46, а также отправить сообщение на электронный адрес: [dchuvat@bk.ru](mailto:dchuvat@bk.ru).

**ОМВД России по Уватскому району**

Как получить  
**ЭЛЕКТРОННО-ЦИФРОВУЮ ПОДПИСЬ (ЭЦП) в Тобольске.**

Информация по  
телефонам: 8 (3456) 29-44-95 или 8 (3456) 29-44-97.

**Объявления**

Кузнечный цех изготовит металлические лестницы, лестничные ограждения, кованые заборы, ворота, козырьки, металлическую мебель. Тел.: 8-904-889-78-88.

**Продается** 1-комнатная квартира на ст. Юность Комсомольская. Тел.: 8-922-042-20-40, 8-922-474-15-95.

**Продается** 1-комнатная благоустроенная квартира в центре с. Уват. Тел.: 8-902-623-76-00.

**Продается** участок земли с/х назначения площадью 30 га, отмежеван в районе урочища Поспеловка в 1 км от с. Уват, незатопляемый. По участку проходит э/линия. Тел.: 8-902-620-98-36.

**Ремонт** холодильников, стиральных машин, посудомоек на дому. Гарантия. Тел.: 8-922-005-89-99.

**Ритуальные оградки.** Тел.: 8-902-850-59-83.

**Продается** «ВАЗ-213100» 2010 г.в., пробег 90 000 км. Цена 262 000 руб. Тел.: 8-950-485-37-65.

**Продается** бочки пластмассовые 200 л, батареи чугунные с доставкой. Тел.: 8-922-480-93-55.

**Продаются** козлята в с. Уват. Тел.: 8-932-322-54-70, 2-24-06.

**Продам** 2 шерстяных ковра (размер 2х3), цвет бордовый, коричневый. Тел.: 8-908-871-54-65.

**Сдам или продам** 1-комнатную благоустроенную квартиру с мебелью в пос. Нагорном. Недорого. Тел.: 8-952-687-72-74.

**Сдается** квартира в г. Тюмени, ул. Широтная. Тел.: 8-952-340-11-05.

**Услуги няни.** Тел.: 8-982-989-20-19.

Выражаем искреннее соболезнование Полковой Наталье Райнгольдшне по поводу смерти мамы

**ВАЙЦЕЛЬ**  
Александры Алексеевны  
Одноклассники 1979 года выпуска  
Красноярской средней школы.

**Компания «Спутник-Тобольск»**  
установка и сопровождение систем  
**Консультант Плюс**

Тел. (3456) 29-44-95, 29-44-97  
[sputnik-tobolsk@yandex.ru](mailto:sputnik-tobolsk@yandex.ru)

**Консультант Плюс**  
надежная правовая поддержка

Газета выпускается при финансовой поддержке Правительства Тюменской области.

**Главный редактор В.Т. ПОСПЕЛОВ**  
УЧРЕДИТЕЛИ - Департамент информационной политики Тюменской области, Администрация Уватского муниципального района.  
Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия 4 декабря 2006 года.  
Свидетельство о регистрации ПИ № ФС-17 - 0570.  
Индекс газеты - 54354.

Телефоны: главный редактор - 28-0-32 (факс); редакционно-издательская группа - 28-0-57 (факс); корреспонденты - 28-0-68; бухгалтерия - 28-0-67 (факс). E-mail: [uvatskie@mail.ru](mailto:uvatskie@mail.ru).

**ИЗДАТЕЛЬ - Автономная некоммерческая организация "Информационно-издательский центр "Уватские известия".**  
Адрес редакции и издателя: 626170, Тюменская область, с. Уват, ул. Иртышская, 19.  
Точка зрения авторов может не совпадать с позицией редакции.  
Ответственность за содержание объявлений несут рекламодатели.  
Номер набран и сверстан в издательском отделе Автономной некоммерческой организации "Информационно-издательский центр "Уватские известия".  
Отпечатано в ОАО «Тюменский издательский дом». Адрес: 625031, г. Тюмень, ул. Шишкова, 6. Заказ 1808. Тираж 1511. Объем 1 печ. лист.  
Номер подписан в 11.00 25.07.2016 г. (по графику - 11.00).